

ПРЕССЪОБЩЕНИЕ

Проект: „Равен достъп на деца в риск до предучилищна подготовка и интеркултурно образование чрез иновативно обучение, интегриран подход и привлекателни условия в детските градини в община Русе“

Договор: Д03-533/24.09.2014 г.

Бенефициент: Община Русе

Напредъкът по проект на Община Русе „Равен достъп на деца в риск до предучилищна подготовка и интеркултурно образование чрез иновативно обучение, интегриран подход и привлекателни условия в детските градини в община Русе“ бе представен на пресконференция, на която екипът информира за хода на проектните дейности. Проектът е 100% грантова схема по Програма BG06 „Деца и младежи в риск“ на Европейското икономическо пространство.”

Община Русе е бенефициент на 224 780 Евро, 40% от които се влагат в дейности за подмяна на дограма, ремонт на покривни конструкции и реновиране на занимални и санитарни помещения в детските заведения.

Предмет на проекта са 5 детски градини (ЦДГ „Звездица“, ЦДГ „Детелина“, ЦДГ „Ралица“, ЦДГ „Червената шапчица“ и ОДЗ „Снежанка“), в които ще бъдат подобрили условията за обучение и възпитание на децата чрез строително-ремонтни дейности и модерни образователни методи за предучилищна подготовка.

Образователните дейности, предвидени в проекта включват модерни методи за предучилищна подготовка, иновативни средства и елементи на неформално образование, специално внимание към децата в неравностойно положение и от различни етноси, активна работа с родителите чрез разнообразни форми на интеркултурно образование, изграждане на нови отношения между семейството и образователната система, създаване на клубове на родителите, за да се постигне трайно сближаване на деца от различни социални групи в мултикултурната среда.

Цел на проекта е да предостави равни условия за предучилищна подготовка на децата в риск с акцент при работата с децата от ромски произход. Ще бъдат въведени модерни учебни практики, интерактивни методи и образование за личностно развитие в детските градини. В изпълнението на проекта са включени експерти, които обучават педагозите в детските заведения в интеркултурни компетенции, като се предвижда и обучение по специфични езици за по-естествена комуникация с децата-билингви.

Съвместно с родителите се създават комуникационни общности, които наред с останалите занимания ще провеждат с децата лятно и зимно училище с фокус към еко-образованието и здравословния начин на живот. Предвидени са игри сред природата със спортно-туристически, културен и здравен характер. След провеждането им ще бъде отпечатан албум със снимки, приказки, песни и легенди от различните култури.

Проектът се изпълнява в партньорство с две неправителствени организации от Кралство Норвегия - Kongsberg Soroptimistklub, SI Union of Norway – Kongsberg, V.A.R.N. – Barn Av Regnbuen Norge – Terråk, които се включват в дейностите на образователен обмен.

За изпълнение на образователните дейности в проекта са наети 3 медиатори – помощници на учителите. Тяхната задача е да успеят да върнат отново в детските



Програма BG06



“ДЕЦА И МЛАДЕЖИ В РИСК”

градини деца от малцинствата, които са прекъснали да ги посещават, както и да помагат в решаването на евентуални проблеми между учители и родители.

Важен елемент на проекта е свързан и със здравето на най-малките. По тази причина кинезитерапевт е извършил преглед на всички деца в петте детски градини. Специалистите наблюдават близо 20% подобряване на здравния статус на децата, които от 6 месеца са обхванати в групи по здравна гимнастика за превенция на гръбначно-костни изкривявания в детската възраст.

Изпълнението на проектните дейности трябва да приключи до 30.04.2016г., срок след който Община Русе е поела ангажимент за тяхната устойчивост.

Настоящият проект е вторият, който Община Русе печели по линия на Финансовия Меморандум, подписан между Кралство Норвегия, Княжество Лихтенщайн, Исландия и България.